

编辑 董家声 美编 张彬 责校 池红云 电话:84285566-3293 newhouse@sohu.net

远洋地产 价值年 价值篇

开发商深挖企业“深层潜力”

远洋地产“价值年”求破局

2012年作为“地产行业过冬年”的论断，正在不断被冰冷的市场现实所印证。面对行业危机，制定灵活、积极的销售策略正在成为各大房企的共识。但更多的企业也清醒地意识到，单纯降价绝不可能从根本上解决问题。

以远洋为代表的一些龙头企业已深刻意识到，要获得长远、良性的发展，必须不断深挖企业内潜，在产品、服务、品牌等领域不断创新，不断取得内在价值的全面提升，才能在危机中寻求突破与发展。



应对地产寒冬 房企调整战略积极应对

1月份标杆房企销售统计数据显示，16家标杆房企总销售额仅313.2亿元，同比减少350.4亿元，减少52.8%。17家上市标杆房企1月同比少卖过半，达52.8%。

面对市场压力，除了降价刺激成交、减缓拿地

专业人士指出，在未来的相当一段时间内，宏观调控很可能在中国楼市成为常态化。而每项政策的退出一定会出现替代性政策有序地进行未来的政策安排。

因此，对于房地产企业来说，未来只有把软服务做好了，才能真正赢得客户。在寒冷的“下半场”，房地产企业应该坚持向中国制造业学习，赚取应该赚取的合理利润，在打造好质量的基础上，追求性价比以及服务质量、管理

首倡“价值年” 再塑“创新、可靠、协作”

上的精细化。

基于此，远洋地产日前正式将2012年定义为企业的“价值年”。远洋地产总裁李明表示：“远洋地产要做一个长期可持续发展的健康企业，就必须思考产品升级、转型与创新，不断提升产品、服务、品牌的价值，这也是整个行业的趋势。”

据介绍，远洋将“严控成本、加快周转、提升质量、挖掘潜能”作为2012年企业管理的最核心工作。在产品方面，不断强化自

身产品力，最大程度满足客户居住需求，实现产品的第一价值；在服务领域，不断完善物业服务，创造和提升美好的生活体验，为客户提供更趋完美的居住价值；在企业社会活动和公益活动领域，仍将持续投入，最大程度地履行企业的社会责任和价值。

远洋地产相关负责人表示，要在逆境中寻求发展，综合提高公司盈利能力及运营效率，出路在于：组织变革、能力提升、血性

延续“精细化”步伐 远洋地产升华“价值年”精髓

业内分析，远洋地产“价值年”提出的背后，折射出其对去年乃至近年来房地产市场变化的深刻理解。

据统计，远洋地产2011年全年实现合约销售额共计约270亿元，同比上升约25%。在行业年度排名升至15名。

分析特别指出，2011年远洋大部分的销售城市都属于限购区域，在严苛的限购背景下，远洋仍能完成全年目标的九成实属不易。北京、大连、中山等集团核心区域和深耕地

区，在调控政策面前仍然没有放弃，市场占有率和销售额都位列前茅。在二三线城市的沈阳、青岛等地，区域地位持续提升，其中青岛作为新进入区域，淡市开盘就跻身当期房企的十强。

此外，在长春、黄山、海南、秦皇岛、武汉等地也表现出企业良好的创造力、销售力。

专家分析，远洋提出的“价值年”可以说与近几年的品质年、产品年、精细年一脉相承。2010年，远洋

以“产品年”为管理主题，以“关注品质、成就价值”为核心理念，从“科技、人文、绿色、个性”四个层面进行产品研制，最终实现51%的增长，首次突破200亿元，达215亿元，最终实现了营业额的大幅增长。

而2011年，远洋地产提出“精细年”的核心理念为指导，通过实现全面管理升级、打造精细化产品和服务、丰富住宅产品线、满足客户多元需求、创新营销模式，从而实现了大范围争取市场空间，实现

了成功进驻19个城市、同时操作50多个项目的全国性战略布局。

2012年，远洋地产根据当前市场现状，主动寻求战略调整，将年度主题定义为“价值年”。未来将在严控成本、加快周转、提升质量、挖掘潜能四方面持续发力，同时一如既往地将“创新、可靠、协作”的企业价值观融入产品打造、营销以及后期服务之中，最大程度提升远洋的产品价值、社会价值和企业价值。**本报记者 董家声**

· 腕说 ·

衷心希望房地产调控继续



王石
万科董事长

结束了一年的海外游学旅程，王石在日前香港举行的某论坛上首度开腔。他表示，双手赞成中央政府严厉地控制房地产。如果按以往的速度发展，房地产市场会出现问题。现在调控把房地产价格抑制住，楼市可能会软着陆。虽然现在中国的房企过得很痛苦，但要比日本房地产泡沫爆破之后的情况好很多，他衷心希望调控继续。

但王石同时也相信，政府在压房价的同时，还是会房地产政策进行微调，鼓励正常消费。房地产业不同于其他行业，市场比较分散，所以只要够专注，即使小型房地产商也能有生存空间。

政府不会允许房地产雪崩



叶檀
著名财经评论人

日前，叶檀拟文表示，为了避免中国经济硬着陆，房地产调控是既定政策，房地产价格必须稳中有降；同样是为了避免中国经济硬着陆，房地产价格下跌不能是雪崩式的在一年内同比价格下跌10%以上，以便赢得重要行业与地方财政与房地产松绑的时间。因此，房地产调控才如此艰难，房地产市

场利益格局才如此复杂。

实现房地产市场软着陆，必须紧紧抓住两个关键点。第一，在预期上坚定地抑制投资投机性需求。第二，支持刚性需求。基于城市化基础上的刚性需求，是房地产市场软着陆的关键。房地产市场失去绝大部分成交量，一年下跌30%，绝非市场之福，这意味着房地产行业与相关行业的崩溃。

房地产投资或上半年见底



巴曙松
国务院发展研究中心金融研究所副所长

日前，在接受媒体采访时，巴曙松分析，从历史经验看，地价与房价走势呈现一致性，考虑房地产开发的周期性与滞后性，经验上，地价见顶时间往往领先于房地产投资二至三个季度，见底时间领先一个季度左右。如果这个经验依然有效，那么，这一轮房地产调控引导下的房地产投资可能会在2012年上半年见底。

流动性是按照资产收益率高低依次分布的，土地与房地产是两项规模庞大、财富蓄水效应最强的两种资产，当前的土地价格见底，部分意味着房地产市场调整的后期阶段，也是较为显著的调整阶段可能会到来。

楼市博弈到最关键阶段



贾卧龙
中华房商合作联合会执行主席

对于开年以来部分城市出现“小阳春”，贾卧龙在其个人博客中表示，市场出现短暂回暖，这其实是年后刚需的一次短暂释放，但这种释放在这个阶段是十分敏感的，非常容易引起恐慌。当前，国家调控继续，开发商渴望松动，二手房坚持高价，购房者内心忐忑，各方博弈已经到了最关键的时刻，未来楼市走向就决定于哪一方

能够继续坚持。

虽然各方仍在博弈之中，但未来形势还是有一些显现。国家的调控是不会松动的，购房者也是可以等待的，再加上大批保障房的建设，目前来说，开发商处于不利位置。由于资金链的紧张，以及还债高峰的到来，开发商的日子不太好过。

本报记者 董家声/整理 图片来源个人博客